

朱凱迪撐「獨」證據確鑿 各界：DQ非「政治篩選」

香港文匯報訊(記者 何西)「自決派」「議會陣線」立法會議員朱凱迪主張港人有權「和平港獨」等言論，日前被選舉主任裁定其參加鄉郊代表選舉的提名資格無效。他昨日在港台節目稱，自己「被禁」參選，反映「『中共』控制下的政府」已不相信其人民，希望在選民投票前先進行「政治篩選」。他又聲稱事件反映香港人已失去保持沉默的權利，並企圖妖魔化《國歌法》，立法後每個人都要表現得愛國才能「明哲保身」云云。各界人士昨日接受香港文匯報訪問時，批評朱凱迪的言論只是意圖模糊焦點，實際上他是證據確鑿地支持「港獨」才被取消參選資格，絕非所謂「政治篩選」。

朱凱迪在港台節目《給香港的信》中聲稱，中國式的「獨裁管治」在香港廣泛散播，令人感到窒息，並將自己因為「暗獨」而被DQ，形容是被「中共政府」作出「政治篩選」，「干預」香港選舉云云。

王庭聰批朱搵搵牌

港區全國人大代表王庭聰批評朱凱迪的言論是「無野嚟野嚟講」，他認為只要現時的情況不利於朱凱迪，對方就會以「政治迫害」作為搵牌。他指出，香港是個法治社會，一切都是講求有證據，而選舉主任已列出多個證據證明朱凱迪是支持「港獨」，因此絕不是對方所稱的「政治篩選」，又質疑「何來有咁多逼害，你(朱凱迪)估你係邊個大人物？」

王庭聰重申，朱凱迪口說的「沉默的權利」是偷換概念，形容他是「出盡招」。他指，朱凱迪並不是因為沉默而被取消參選資格，而是根據他過往支持「港獨」的言行，從而判斷他未有改變支持「港獨」的立場，而特區政府也只是依法行事。

陳恒鑌：逃避問題不配任公職

民建聯立法會議員陳恒鑌形容朱凱迪的指控是「潑污水」。他指朱凱迪自己已被取消參選資格，就對政府提出指控，卻又對自己有關「港獨」的所作所為完全隻字不提，是極不負責任。他續



王庭聰 資料圖片



陳恒鑌 資料圖片

指，正因朱凱迪曾在過去的言行中主張「港獨」，選舉主任才多次向他提問，惟他卻未有正面澄清，直言連大是大非的問題都逃避的人，不配擔任公職人員。陳恒鑌批評朱凱迪這類只會講不負責任言論的人已沒有市場，同時又呼籲對方不要再繼續口沒遮攔。他相信市民的眼睛是雪亮的，只要有留意新聞就會知道事件的前因後果，不會被他誤導。

林卓廷「火燒後欄」 老巢有親信退黨

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨新界東「退黨潮」即將「爆發」，自當初引發至今，一直流傳為「前綫派系」與「林卓廷派系」之爭，近日卻爆出「林卓廷派系」的北區天平東區議員劉其烽也加入退黨行列，更指劉已經在各宣傳品上自行刪去民主黨的牌頭，並與「新民主同盟」區議員「行得好埋」，甚至一起在天平郵郵口派單張。北區向來被視為林卓廷「老巢」，現時情況可算是「火燒後欄」。

料退黨人數達50人

政界預計民主黨本周將爆發「退黨潮」，退黨成員包括剛被民主黨列入「參選團體」的「將軍澳民生關注組」主席柯耀林，及沙田區議員丁仕元、李永成等率領「前綫系」中人約40多人退黨。此外，早前盛傳與林卓廷不和的大埔區議員區鎮權，也加入退黨之列，預計最終有約50人退黨。正等待「前綫系」正式宣佈期間，昨日再爆出北區天平東區議員劉其烽也會退黨。有地區人士昨日接受香港文匯報訪問時透露，「林卓廷無朋友」已經傳遍整個新界東，相信民主黨領導層也知悉，但民主黨面對「蜀中無大將」的困境，惟有「廖化作先鋒」，而林卓廷「落戶」新東之後，積極扶植親信，把資源傾斜到「自己友」，冷待「前綫系」，藉以增加自己勢力，保住其立法會議席。不過，林卓廷與其「親信」也有爭拗，知情者形容，但凡與林合作過的人，均「反面」離場。

林卓廷「玩手段」逼走劉其烽

至於今次劉其烽事件，有地區人士向香港文匯報透露，劉其烽原本想派出其助理張京傑明年參選天平西，卻被林卓廷阻止，林卓廷更將原先安排在聯和墟的「親信」調回天平西，又把計劃在沙田出選的「親信」，調回粉嶺選區，大玩政治手段。地區人士指，劉其烽近期已經收起「白鴿黨」的招牌，還與「新民主同盟」的陳惠達「拍住上」，一起在區內派單張。

地區人士分析，「新同盟」本來就是從民主黨分拆出來，當然希望接收這批「棄將」，故向來他們都有合作推動地區民生議題，沒有任何「牙齒印」，但柯耀林、丁仕元等人已是「地區大佬」，不會「跌翻落去」成為某政團的成員，最大機會是衍生另一個「新同盟」式的地區的參政組織。

朱何不赴美試叫「加州獨立」?

政經人語

朱凱迪長期以模稜兩可手段鼓吹「港獨」、「自決」，討好激進勢力，累積政治資本，以圖長做「票王」。可惜，上得山多終遇虎，想選村長結果被DQ。不過他心存不忿，借「亂港」電台替自己鳴冤，大放厥詞，重彈「政治審查」的舊調，胡言「中國式獨裁管治在香港廣泛散播，令人窒息」。做得公職人員，真誠效忠天經地義。朱凱迪「食碗面反碗底」，搞

「暗獨」反中亂港，違憲違法，不忠不義，無DQ他的立法會議員資格，算他好彩，還好意思顛倒是非，說什麼「政治審查、獨裁管治散播」。朱凱迪夠膽到美歐所謂民主世界，煽動這些國家的城市獨立，將宣誓當食生菜，睇下到時他還能不能呼吸？朱凱迪死拗話參選村長不需宣誓效忠，主張「和平港獨受基本法保障」，被DQ無法律依據。他不僅誣認事件反映中央對香港「高壓控制」，「由特首選舉至村長選舉，每一層都有政治審

查」；更扯到《國歌法》，指《國歌法》立法後「每個人明哲保身都要表現愛國」。事實是，熱愛國家、效忠國家根本是每個國家公民的基本責任和要求，全世界都一樣。朱凱迪和反對派心目中的「民主自由聖地」——美利堅共和國，效忠宣誓，不是做公職時才需要做，舉凡學校的第一堂課前、大型比賽前、歸化為美國籍前、國會開議前都要做。去年得克薩斯州一名黑人女高中生，在效忠宣誓時拒絕起立，結果被學校開除。大家更記

得，有橄欖球運動員在球場上唱國歌時無站立，美國總統特朗普立即出聲，要求球會炒了犯事球員。在英國，有人鼓動襲擊喬治小王子而判囚終身，因為冒犯了被視為國家象徵的王室成員。效忠國家、尊重國家不能兒戲，從形式到內心都要一致，絕不可口是心非，這是放諸四海皆準的世界慣例。看看美英如何對待犯事者，朱凱迪會不會指控美英政府搞「政治審查」、「獨裁管治、令美英民眾窒息」？朱凱迪若在香港生存不了，不如去美英呼吸「自由空氣」好了，試下叫「加州獨立」、「襲擊英女王」，看看有什麼後果。 ■楊正剛

憲法與港息息相關

建港者營

憲法是一個國家的根本大法，中國近代百多年來的歷史進程及社會政治變革，可以從不同時期的憲法文本中精要地反映出來。事實上，憲法與時並進也和香港息息相關，適逢今年是國家改革開放40周年，加上12月4日是「國家憲法日」，香港社會值得利用這個機會加深認識憲法對國家和香港發展的重要性。

講基本法不提憲法片面錯誤

有些人談「一國兩制」時，只講基本法而不提憲法，甚至認為講憲法就會影響「一國兩制」的實施，這是片面錯誤的觀點。它忽視了香港作為中國一部分所處的憲制秩序，並把基本法和憲法對立起來，是不利於促進「一國兩制」的實踐以及香港長遠發展的。事實上，1982年頒佈的憲法第三十一條規定，國家在必要時得設立特別行政區，在特別行政區內實行的制度按照具體情況由全國人民代表大會以法律規定，香港特別行政區基本法就是根據憲法第三十一條而制定的。筆者相信，只有理解憲法在全國範圍(包括香港)的權威和效力，我們才能全面準確地落實基本法，在「一國」基礎上，尊重「兩制」差異，善用「兩制」之利，依法實行「港人治港」、高度自治。

憲法促成「一國兩制」成功

憲法為香港實行「一國兩制」、「港人治港」、高度自治提供了憲制法律依據。值得一提的是，在1990年基本法通過的同一天，全國人民代表大會還作出了一個關於基本法的決定，明確指出基本法是根據憲法和按照香港的具體情況制定，是符合憲法的。

由此可見，沒有憲法，香港基本法就是無源之水、無本之木，不可能存在，我們也不可能享有今天「一國兩制」的成功。

中國現行憲法是在改革開放的歷史背景下，在1982年制定，至今歷經5次修改，內容包括允許私營經濟的存在和發展、堅持改革開放、把社會主義市場經濟確定為國家基本經濟制度、保護非公有經濟的合法權益、公民合法私有財產不受侵犯等。這些規定既是在改革開放和現代化建設的過程中總結經驗、與時並進的結果，同時也為改革開放和現代化建設提供了根本的法治保障。

人大法律委改名意義重大

今年第五次修憲，將「全國人大法律委員會」更名為「全國人大憲法和法律委員會」。和其他修訂相比，這個改動輿論關注度相對低，但在國家法治建設中意義重大。全國人大常委會今年6月對「全國人大憲法和法律委員會」的職責作出決定，明確了這個委員會在繼續承擔統一審議法律草案等工作的基礎上，增加推動憲法實施、開展憲法解釋、推進合憲性審查、加強憲法監督、配合憲法宣傳等工作職責。

筆者認為，開展憲法解釋、推進合憲性審查這兩項工作職責尤為重要。只有完善憲法解釋的工作，以及建立合憲性審查機制，才能有效鞏固憲法權威，及時糾正違憲行為，在推進依法治國的進程中取得突破性成果。 ■立法會議員 李慧琼 (標題與小題為編者所加)

傅曉琳服務街坊3載 議辦落戶迎東邨



香港文匯報訊(記者 馬壯)當選3年一直以流動辦事處形式，在街頭架起辦公桌為市民服務的新民黨離島區東涌北區議員傅曉琳，早前終於成功抽中迎東邨福樓一舖位作為議員辦事處。該辦事處昨日隆重開幕，並邀得政務司司長張建宗、新民黨主席葉劉淑儀等作為主禮嘉賓。傅曉琳表示，有辦事處後更便於服務街坊，未來會繼續聆聽大家心聲，並擺街站接觸市民。除了張建宗和葉劉淑儀，出席昨日開幕活動的還包括新民黨常務副主席黎棟國、副主席容海恩和潘國山、離島區議會主席周玉堂、離島區事務專

員李炳威和新社聯副理事長羅成煥。周三周六續擺街站服務市民 傅曉琳在致辭時表示，很高興做了幾年「無殼蝸牛」後終於有辦事處。她坦言這幾年來不論天氣好壞，只靠「一張摺椅、椅子和易拉架」去擺街站服務街坊，現時有了辦事處，服務大家便會更容易，自己會繼續為東涌努力。她同時承諾，即使已有辦事處，每逢周三和周六仍會繼續擺街站，接觸市民。她回顧過去幾年，認為東涌有很大轉變，有大量新屋苑落成和機場三跑等議題，就早前港珠澳大橋通車引起

大量人流所造成的不便，她和葉太亦第一時間向政府反映問題，並和專員落區視察，現時當局亦有措施應對。展望未來，新民黨爭取已久的市政街市即將落成，傅曉琳亦表示自己會繼續聆聽街坊需要，以建立更好的社會，並做好社區與政府的橋樑，令東涌更宜居。張建宗讚為民請命精神難得 張建宗表示，很開心見到傅曉琳的決心和投入，形容傅曉琳是年輕但又不怕日曬雨淋的女性，每日熱情且有恆心地在街上接觸市民，讚揚其為民請命的精神十分難得。他又指出該黨



▲傅曉琳位於迎東邨迎福樓的議員辦事處。

香港文匯報記者馬壯 攝

▲傅曉琳議員辦事處昨日舉行開幕典禮。

傅曉琳fb圖片

今日香港天氣預測

2018年12月10日 星期一

大致多雲，早上有一兩陣雨，天氣相當清涼，日間部分時間天色明朗

氣溫：13°C-18°C 濕度：75%-95%

漲潮：11:56(1.6m) 22:01(2.4m)

退潮：04:46(0.6m) 15:33(1.7m)

日出：06:51 日落：17:40

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

未來四日天氣預告

11/12(星期二)	12/12(星期三)	13/12(星期四)	14/12(星期五)
氣溫：13°C-18°C	氣溫：12°C-16°C	氣溫：13°C-18°C	氣溫：15°C-20°C
濕度：60%-85%	濕度：60%-85%	濕度：65%-85%	濕度：70%-85%
部分時間天色明朗	部分時間天色明朗	短暫時間有陽光	部分時間有陽光
晚上相當清涼	天氣寒冷	早上相當清涼	早上清涼

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

一般空氣質素監測站

1-3 低 一般於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、

4-6 中

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重 塔門、將軍澳

中國各大城市天氣預測

北京	-10°C	1°C	多雲	呼倫貝特	-19°C	-9°C	天晴	哈爾濱	-21°C	-10°C	天晴	廈門	15°C	23°C	多雲
上海	6°C	10°C	有雨	長春	-17°C	-7°C	天晴	重慶	7°C	9°C	有雨	廣州	8°C	15°C	多雲
天津	-5°C	2°C	密雲	青島	-3°C	5°C	有雨	瀋陽	-7°C	6°C	有雨	鄭州	-4°C	2°C	有雲
太原	-10°C	1°C	多雲	武漢	1°C	3°C	有雨	海口	19°C	22°C	有雨	銀川	-12°C	-5°C	天晴
杭州	1°C	6°C	有雨	南京	1°C	7°C	有雨	貴陽	-2°C	2°C	有雨	濟南	-5°C	3°C	密雲
昆明	7°C	20°C	多雲	台北	19°C	23°C	有雨	蘭州	-6°C	0°C	多雲				

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C	31°C	毛雨	倫敦	9°C	10°C	明雲	多倫多	-6°C	2°C	多雲
曼谷	24°C	30°C	驟雨	巴黎	9°C	11°C	雷雲	芝加哥	-6°C	1°C	天晴
新加坡	24°C	34°C	雷雲	莫斯科	-3°C	1°C	有雲	洛杉磯	12°C	22°C	天晴
新德里	8°C	24°C	雷雲	紐約	9°C	18°C	天晴	紐約	-2°C	4°C	天晴
聖保羅	15°C	21°C	天晴	溫哥華	5°C	17°C	薄雲	溫哥華	3°C	6°C	有雨
悉尼	19°C	27°C	驟雨	聖地牙哥	6°C	9°C	有雨	華盛頓	-3°C	2°C	有雲
				台北	19°C	23°C	有雨	檀香山	21°C	27°C	驟雨